
 

 

 

 
 
 
 

【第８回 学校運営委員会報告】 
 

１ 開催日時 令和７年１２月１１日（木） 

 

２ 議事録 

（１）学校運営委員長挨拶 

  大学は今卒業論文の時期です。学部によって提出の加減があり、初等教育学部は〇時以降は受け

付けないということにはしていなかったのですが、それが学生の甘さを生んだのか期限を過ぎて提

出してきた学生がいました。制度的な辛さを味わうことはないですが、僕からの冷たい視線を浴び

ることになりました。やはり、約束を守らないと直接怒られはしなくても、社会にでたら何となく気

付くその場の空気を教えておくこと、社会的プレッシャーがあることを少し体験させることは、必

要なことだろうと思いました。少しずつ教えていくのが小学校の段階かなと思いますし、暗黙の厳

しさがあることを理解させていけるといいと思います。今月もよろしくお願いします。 

 

（２）校長より 

①学校行事などの報告 

・4年生はデフリンピックを参観しました。応援の仕方のレクチャーがあり、子どもたちは、手話でエ

ールを贈っていました。スポーツを生で観戦する貴重な体験となりました。 

・5 年生の社会科見学は 2 班に分かれての見学となりました。大人数を受け入れられる企業が限られ

ているため、工場見学の場所を確保することの難しさを感じます。 

・下北沢小学校 10周年記念式典 

・先週末に学習発表会を行いました。学芸会から学習発表会に変更した初年度でしたが、各学年が学習

の成果を発表する場であることを意識し、とてもよい発表ができました。後ほど参観された方から感

想をお聞きします。 

【今後の主な予定】（１月末日まで） 

１２／１２（金）たて割り班 5年生企画、１３（土）避難所運営訓練 

      １５（月）～１９（金）個人面談、２２（月）３年生クラブ見学 

      ２５（木）２学期終業式、２６（金）冬季休業日始 ～１／７（水）   

１／ ８（木）３学期始業式、９（金）・１３（火）書き初め大会 

１３（火）富士の学び舎あいさつ運動始 ～１６（金）、なわとび月間始 ～３０（金） 

１６（金）書き初め展始 ～２３（金）、２０（火）４年生プラネタリウム移動教室 

２１（水）新 1年生保護者説明会、２７（火）学校協議会 

 

②新しい学校の仕組み「学校運営協議会」について 

   次年度から、現行の学校運営委員会、学校関係者評価委員会、学校協議会の仕組みが変わり、学校

運営協議会に切り替わります。多聞小学校バージョンを考えていくにあたり、学校運営委員の皆様か

らのご意見を頂戴できればと思います。（資料を基に検討） 

 
 

（３）意見交換 （一部抜粋） 

小泉：（コメント代読）先週の学習発表会、楽しく見学させていただきました。一人一人に役割があり、自信

をもって発表していたと思います。高学年になるにつれ、台詞が早口になって聞き取りづらいことがあ
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り残念でした。先生方の連携もとれていて場面転換もスムーズでした。保護者の入れ替えもアナウンス

が分かりやすく混乱もなく良かったと思います。地域からの情報を二つお伝えします。①12/25～27、

１/５に下代田東町会主催の火の用心を行います。②１/４に、代沢地区社会福祉協議会主催のたこあげ

会を富士中で行う予定です。最近狸が出没しているとのこと。子どもたちが近寄らないか心配です。 

川田： 学習発表会では、全学年参観しました。特に 2年生のスイミーには感動しました。各学年、自分たち

で勉強したことを発表していて、とても見応えがありました。会場は空席があり、思っていたより参観

者が少なかったように感じました。後ろの自由席に空席もありましたので、自分の学年だけ参観して帰

る方が多いのかなと思います。運動会のときもそうでしたが、ＰＴＡのＩＴサポーターズの皆さんの協

力で動画でも見られるのは非常にありがたいと思っています。 

 川村：学習発表会は他の行事もある中で、先生方にとってはとても準備期間が短くて大変だったと思います。

でも、最後の日を迎えるまでどんどんブラッシュアップしていって、児童鑑賞日や保護者鑑賞日には各

学年一番良い出来だったと思いました。学芸会から学習発表会に変わったところは、日々学んでいるこ

とが取り込まれていることがよく分かり、高学年では調べ学習を発表形式まとめられていて、各学年の

普段の学習の様子が分かる内容となっていたと思います。「こういうことも調べられるようになったん

だ」ということが保護者の方もお分かりになったと思いますし、低学年でも家庭で学校のことを話さな

い子もいると思いますが、春からの積み重ねで２０分間で発表が完結できていることが、とても素晴ら

しかったと思います。運営もとてもスムーズで、混乱もなく参観者が入っていらっしゃった印象です。 

清家：学習発表会に初めて参加させていただきました。毎日時間割通りの学習をしながら、このような学習発

表会という場に作り上げていくのが、素晴らしいことだと思いました。特に 4年生の「救おう僕たちの

地球を」というテーマには感動しました。戦争や環境汚染など世の中でいろいろなことが起きています

が、将来の地球を守ること平和な地球を作りたいという願いが一つの小学校から発信されることに感銘

を受けました。 

齋藤：ＰＴＡからの報告です。学習発表会では、ＩＴサポーターズが中継動画を配信しました。マイクを持た

ない子どもたちの声を拾おうと、スタッフ皆で工夫しました。今年度、すくもりルームで中継動画を流

すことも今年度取り入れました。児童鑑賞日から私もテストで入らせていただきましたが、5日の時点

での演技より、6日の保護者鑑賞日の演技は、ビックリするほどブラッシュアップされていました。こ

ちらとしてもやればやるほど欲がでるという状況でした。 

   12月 4日～12日まで「やさしさリレー」を行っています。昨年度のフードドライブに加えて、今年

度は古着も回収しました。4 年生から 6 年生までの 65 人の子どもたちが、回収のボランティアで毎

朝入ってくれました。昨年度まで回収するのは大人だけでしたが、子ども同士で受け渡しをする様子が

とても良いと思いました。段ボール 9 箱分の古着が 3 日間で集まりました。保健室の着替えで使えそ

うなものを寄付し、それ以外のものは、別の場所に寄付する予定です。参加した子どもたちにはポスト

イットに感想を書いてもらおうと思っています。 

   12月 13日は成人教育委員会主催のオリジナル講座を予定しています。今回は岩佐寛子先生を講師に

「子どもに伝えたい性のこと」というテーマでお話いただきます。 

菅野：学習発表会を参観させていただきました。終わったときの子どもたちの顔がやった感がすごく表れてい

て満足した様子でした。先生たちが一生懸命に指導されていて、舞台袖や前の方で必死になって指導な

さっている姿に僕は感動しました。子どもたちには、この行事を次に生かしていかないと意味がないと

思うので、学習発表会が終わってからの指導にぜひ生かしてほしいと思います。お疲れ様でした。 

 河野：今回は、学習発表会の感想が中心でした。うちの子どもの学校では自分の子どもの学年だけ参観すると

いう方法です。その中でも自分の子どもしか観ないという方が結構います。我々ここにいる学校運営委

員会メンバーは、学校の情報も入りやすいですし、セミプロのような近い立場です。先生たちの動きま

で見て評価するが理想だと思いますが、普段出入りが少ない場合は断片的に捉えてしまいます。今は個

人主義が強くなってきているので仕方のないところかなとも思います。委員の皆さんが、始め全然でき

ていなかった子どもたちが、本番はよくできていたと感じられたのは、時間的なプロセスを見て成長を

感じること（形成的評価）ができたからだと思います、先生方から、常日頃見ている人にしか分からな

い評価を子どもたちに対して行い、4月から 3月にかけて成長した部分を伝えていってほしいです。 


